

# ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΜΕΤΩΠΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΕΛ.ΠΕ.

19 Μάρτη 2020

## ΓΙΑ ΤΑ ΜΕΤΡΑ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΜΕ ΤΟΝ ΝΕΟ ΚΟΡΩΝΟΪΟ

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες,

Η πανδημία από τον νέο κορωνοϊό (Covid-19) βρίσκεται πλέον σε πλήρη εξέλιξη παγκοσμίως. Η πανδημία αυτή, μέσα σε όλα τα άλλα, αρχίζει να επηρεάζει σημαντικά και τις εργασιακές σχέσεις όλων των εργαζομένων, την υγεία και την ασφάλειά τους, ειδικά σε όσους ακόμα βρίσκονται στη δουλειά τους.

Είναι προφανές και αυτονόητο ότι ως εργαζόμενοι οφείλουμε να τηρούμε όλα τα αναγκαία μέτρα που αποσκοπούν στην υγεία και την ασφάλεια τη δική μας και κατ' επέκταση των οικογενειών μας, της κοινωνίας συνολικά. Όμως αυτό δεν μπορεί να κρύβει τις ευθύνες που έχει πρώτα και κύρια η διοίκηση της εταιρείας απέναντι στην υλοποίηση των μέτρων για την υγεία και την ασφάλεια των συνάδελφων.

Η συνεχής επίκληση από πλευράς της εταιρείας και της κυβέρνησης στην ατομική ευθύνη επιχειρεί να συγκαλύψει τις τραγικές υλικές ελλείψεις που υπάρχουν για την αντιμετώπιση της πανδημίας.

Αυτή την περίοδο εμφανίζονται στο χώρο εργασίας μας συνάδελφοι με διάφορα συμπτώματα ίωσης και δεδομένης της όλης κατάστασης είναι εύλογο να επικρατεί ανασφάλεια και αβεβαιότητα, πόσο μάλλον όταν όλοι μας ερχόμαστε αντικειμενικά σε επαφή καθημερινά. Στα ενδεχόμενα αυτά «κρούσματα» η εταιρεία τελικά δεν παίρνει μέτρα για την υγεία μας και κάνει το αντίθετο, κόντρα στην κατεύθυνση της πρόληψης και αντιμετώπισης της πανδημίας.

Αντί να παίρνονται μέτρα ελαχιστοποίησης του κινδύνου και του φόρτου εργασίας στη συγκεκριμένη χρονική στιγμή, βλέπουμε ότι τα σενάρια διαχείρισης που έχουν προταθεί είναι να παίρνονται μέτρα αντιμετώπισης στην κατεύθυνση της εντατικοποίησης. Πρόκειται για μέτρα ενάντια στα εργατικά δικαιώματα και ενισχύονται και από την κυβέρνηση. Έχει εντατικοποιηθεί η εργασία καθώς έχουν πολλαπλασιαστεί τα δωδεκάωρα λόγω αδειών ειδικού σκοπού, για συνάδελφους που είναι σε καραντίνα, με ταυτόχρονη μείωση του προσωπικού σε συντήρηση και γραφεία, ενώ παράλληλα η παραγωγική διαδικασία παραμένει στους ίδιους ρυθμούς όπως και πριν, αντί να υπάρχει πρόβλεψη μείωσής της. Το γεγονός αυτό, πέρα από το ότι αναδεικνύει τις ελλείψεις προσωπικού στις μονάδες, βάζει σε κίνδυνο την ασφάλεια των εργαζομένων και των εγκαταστάσεων. Τελικά «δεν βάζουμε όλοι το ίδιο πλάτη» όπως έντεχνα προσπαθούν να μας πείσουν. Οι εργαζόμενοι ρισκάρουν και δουλεύουν σε δύσκολες συνθήκες αρκεί να μη θιχτούν η παραγωγή και τα κέρδη τους.

Είναι τα αποτελέσματα της γραμμής που εφάρμοσε τα τελευταία χρονιά η διοίκηση της εταιρείας με περικοπές θέσεων στα οργανογράμματα, που σε αυτήν τη δύσκολη συγκυρία δείχνει πως στο κυνήγι όλο και μεγαλύτερου κέρδους, δεν υπολογίζει την ασφάλεια και την ζωή των εργαζομένων. Το πρώτο και αναγκαίο μέτρο είναι νέες προσλήψεις. Είναι απαραίτητο να κατανοηθεί από όλους τους εργαζομένους πως πρέπει να καλυφθούν όλα τα κενά με επιπλέον κόσμο. Είναι απαράδεκτο να λειτουργούν οι μονάδες

μόνιμα με αριθμό συναδέλφων που αποτελεί το προσωπικό ασφαλείας. Ειδικά τώρα που βρισκόμαστε στη διαδικασία υπογραφής συλλογικής σύμβασης πρέπει να γίνει στόχος πάλης.

Η πανδημία και τα μετρά προστασίας πρέπει να αφορούν όλους τους εργαζομένους χωρίς εξαιρέσεις, μόνιμους και εργολαβικούς. Σε κάθε σπίτι υπάρχουν ηλικιωμένοι, άτομα που ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες, παιδιά που χρειάζονται επιτήρηση. Η εντατικοποίηση οξύνει τα προβλήματα και πολλοί συνάδελφοι αντιμετωπίζουν δυσκολίες με τις οικογενειακές υποχρεώσεις τους.

### **Απαιτούμε:**

- Άμεσα προσλήψεις.
- Να τηρηθούν για όλους τους εργαζομένους τα μέτρα που προβλέπει ο ΕΟΔΥ, η εργατική νομοθεσία καθώς και η Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου της 25-2-2020 «Κατεπείγοντα μέτρα αποφυγής και περιορισμού της διάδοσης κορωνοϊού» (ΦΕΚ 42/Α/25-2-2020), στην οποία αναφέρεται το γενικότερο πλαίσιο των μέτρων που τίθενται ή θα τεθούν σε εφαρμογή για την αποφυγή της διάδοσης της νόσου.
- Επιστημονική ομάδα γιατρού εργασίας εταιρείας σωματίου και καταγραφή όλων των περιστατικών που υπάρχουν στις εγκαταστάσεις
- Να σταματήσουν οι αυθαίρετες και μονομερείς αλλαγές στις εργασιακές σχέσεις και να βγει συγκεκριμένο πρόγραμμα που θα εξασφαλίζει την ομαλή λειτουργία των εγκαταστάσεων και την ασφάλεια των εργαζομένων. Η καταπόνηση των εργαζομένων από τα δωδεκάωρα αποτελεί σύμμαχο στην εξάπλωση του ιού καθώς η εντατικοποίηση εξασθενεί τον οργανισμό.
- Με ευθύνη της εταιρείας να υπάρχει επαρκής προμήθεια προϊόντων για απολύμανση με πιστοποίησή, να παρέχει μάσκες και γάντια στην εργασία.
- Να ισχύσουν τα μετρά καραντίνας σε όσους έχουν έρθει σε επαφή με επιβεβαιωμένο κρούσμα σε όλες τις εγκαταστάσεις.
- Να μην γίνει καμία απόλυση σε συναδέλφους που εργάζονται στους εργολάβους την περίοδο αυτή.
- Καλούμε το σωματείο να πάρει εδώ και τώρα θέση.

Συνάδελφοι,

Όσοι τα προηγούμενα χρόνια υπερασπίζονταν την ιδιωτική πρωτοβουλία στην υγεία και τα νοσοκομεία και θεωρούσαν αναχρονιστικά τα αιτήματα για προσλήψεις, εξοπλισμό και ενίσχυση του δημόσιου συστήματος υγείας, καλούν υποκριτικά τους εργαζομένους να μείνουν σπίτι και να χειροκροτήσουν στα μπαλκόνια. Η μεγαλύτερη πράξη αλληλεγγύης για τους μαχόμενους γιατρούς και νοσηλευτές που δίνουν τη μάχη καθημερινά είναι το εργατικό κίνημα και στο σύνολο του ο ελληνικός λαός να παλέψει για δημόσιο σύγχρονο και δωρεάν σύστημα υγείας για όλο το λαό.

Να αφήσει τα ανέξοδα λόγια η κυβέρνηση και να προχωρήσει εδώ και τώρα σε προσλήψεις, άνοιγμα των κλειστών κλινών ΜΕΘ καλύπτοντας τα κενά και τις ελλείψεις προσωπικού που αποτελούν βόμβα για την υγεία του λαού, ιδιαίτερα σε καταστάσεις εκτάκτου ανάγκης.

**Και τα καλυμμένα στόματα έχουν φωνή**

**Να την δυναμώσουμε για μέτρα προστασίας της υγείας και των εργαζομένων.**